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V- a, — predko$¢ i przyspieszenie Srodka uktadu ruchomego
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/_f — wektor okre$lajacy potozenie punktu A w uktadzie ruchomym DANE
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V,, a, —wzgledna predkos¢ i wzgledne przyspieszenie punktu A

(zmierzone wzglgdem uktadu ruchomego)

SZUKANE bezwzgledna predkos¢ i bezwzgledne przyspieszenie
punktu A (zmierzone wzglgdem uktadu nieruchomego)
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Zadanie 1/9

Tarcza o $rodku O i promieniu r obraca si¢ z predkoscia katowa
o 1 przyspieszeniem katowym € wokot osi przechodzacej przez
punkt A, prostopadtej do jej ptaszczy. Wzdluz krawedzi tarczy
porusza si¢ punkt B ze stala predkoscia wzgledem tarczy wyno-
szaca V.

Wyznaczy¢ bezwzgledna predkos¢ v 1 bezwzgledne przyspiesze-
nie a punktu B.
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Zadanie 2/9
Tarcza obraca si¢ ze stala predkoscia katowa ® wokot prosto-
padlej osi przechodzacej przez jej $rodek. Wzdluz cigciwy,
odlegtej o b od osi obrotu, porusza si¢ punkt ze stata predkoscia
wzgledna w.
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Zadanie 3/9

Tarcza o promieniu r obraca si¢ wokoét srednicy ze stata predkos-
cia katowa ®. Wzdluz krawedzi porusza si¢ punkt ze statg
predkoscia wzgledna w.

Wyznaczy¢ bezwzgledna predkosc
v i bezwzgledne przyspieszenie a
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Zadanie 4/9
Obliczy¢ bezwzgledna predkos¢ 1 bezwzgledne przyspieszenie
punktu poruszajacego si¢ po powierzchni Ziemi na péinoc ze stata
predkoscia wzgledna w=100km/godz.

Punkt znajduje si¢ na o=51.5" N

szeroko$ci geograficzne] pot-
nocnej. Ruch Ziemi dookota

Stonca zaniedba¢. Promien
Ziemi r=6370km.

Odp.:

v, =—wrcosa=-28837m/s  a,=-2wwsin@=-3.16-10"m
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r
v=289.7m/s=1043km/h a=0.021m/s’
Zadanie 5/9

Rurka AB o dtugosci [=0.5m obraca si¢ ze stala predkoscia obroto-
wa n=20br/s wokot osi tworzacej z osig rurki kat a=60°. Wewnatrz
rurki znajduje si¢ kulka M, ktdrej polozenie okresla wspéirzgdna
s=10£3[m], gdy #[s].
Obliczy¢ bezwzgledna
predkos$¢ 1 bezwzgledne
przyspieszenie kulki w
chwili wylotu z rurki.
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